

# СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница „ИЗГРВВЪ“. Телефонъ 55.

Редакторъ  
ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лева  
Реклами по специална тарифа.

**Кюлотъ всички качества  
Чорапи 10,000 чифта  
Комбинизони копринени  
Блузи и желетки, Но-  
ви модели, хиляди други за  
пролътът на складъ при  
„ДЪДО МРАЗЪ“**

## ТРЕВОЖНИ ДНИ

Нашият народъ преживява много тревожни дни. Никога стра-та ни не е била изправена предъ такава страшна неизвестностъ, която днесъ. И въмсто свестява-спокойствие и хладнокрвие, инъ общъ бѣсъ и партизанско слѣпление сж обхванали тѣкмо-ия, които въ настоящия мо-мента иматъ единствената зада-да преминатъ къмъ бѣзси, смѣ-и добре обмислени мѣрки и ропрятия, които отъ малко не биха облекчили тежкото по-жение на народа и държавата. Въмсто това, ежедневно жи-вътъ на страната се смущава въ вредни недоносчета и необи-лени палиативни мѣрки, съ кои-о се внася още по-голямъ обез-ръване и отчаяние всрѣдъ ши-китъ народни маси.

Благодарение на едно посло-чно нехайство, нерешителностъ полумѣрки, у насъ липсватъ ве-каквито и да било условия за о-годе стопански животъ. Пар-итивъ ни бѣрзо опустѣха; за на-ия износъ се издигнаха барика-и; спрѣ всѣкаква търговия и ромшленостъ; селото напълно бедня, а безработицата, макаръ е сме въ работенъ сезонъ, еже-дневно взема широки и застра-аващи размѣри. Една мрачна артина, която се допълня съ влнато разединение на творче-китъ народни сили, безогледно ушение на държавния и общест-енъ организъмъ, всѣкидневни уби-тва и сражения по улицитъ, ко-луция, политически развратъ и анархия.

Надъ всичко това, ехидна и ахална, шедствува алчната, неу-бозданата и най-злочестивата

партизанщина, която нанася хун-ски нашествия наврѣдъ, кждето се яви.

Престѣпно безгрижие и погу-бна пасивностъ е обладало ония, които вмѣсто загриженостъ и търсене спасителни пѣтици отъ бедствието, които ни огражда, ежедневно гоцаватъ бѣлгарския народъ отъ празнодумие и смѣ-ини изявления. Потънали въ ме-китъ си крисла, тѣ се преспиватъ отъ ласкателствата, нискитъ по-клони и угодничеството на разни сервилни партизани, душеприка-зици и груби интересни, един-ствената целъ на които е, чрезъ паяджината която така умѣло плетатъ, да досмучатъ и послед-нитъ жизвени сокове, които сж останали по безкрѣвната народна снага.

Само така можемъ да си обя-снимъ, защо днесъ, когато наро-дътъ е много зле, отъ най-висо-китъ и отговорни мѣста увѣр-ватъ, че той е добре, пие, яде, весели се и... не плаща!

До кога ще продължи тая уг-нетяваща вакханалия?

Моментитъ сж върховни и сж-дбоносни. Отъ всички страни се бие камбаната на тревога.

Време е, прочее, да се излѣзе отъ престѣпното безгрижие и да се възпре разложението, което е обхванало всички среди и за-страшава участъта на народа и държавата.

Да се спре, днесъ това е още възможно. Утре ще бжде кжно, опасно и фатално. Отговорности-тѣ предъ утрешния день сж го-лѣми и исторически.

Кой ще ги понесе?

### Н. В. Царьтъ до плевенци

#### Телеграма до кмета

Въ отговоръ на поздравления-та на кмета на града г. Г. Поповъ, то случай теозинения день на Царя, Негово Величество е отго-ворилъ съ следната телеграма: — Г. Поповъ, кметъ на Плевенъ. — Благодаря сърдечно на Вамъ и на гражданството за любезнитъ благопожелания, които ми отпра-вихте за именния день.

Царьтъ.

### Самообесили сж се двама души

#### Единиятъ отъ мжка, а дру-гия отъ болестъ

Преди известно време Блажо Юр. Павловъ, 56 годишенъ, отъ с. Кулена вода, никополско, оста-налъ вдовецъ. Неможейки да по-нася раздѣлата съ покойната си съпруга, която била добра ста-панка, онзи день Павловъ излѣ-залъ край селото и се самообеси-лил на едно дърво.

Вчера се е самообесилъ и Въл-чо Ивановъ, 42 годишенъ, раси-ленъ при тукашния окръженъ сждъ, който отъ две години на-самъ страдалъ отъ нѣканва бо-лестъ.

### Свои общ. съветъ има извън-редно заседание

#### Приети търгови преписки

Снощи общинския съветъ имѣ извънредно заседание, въ което бѣха удобрени нѣколко търгови преписки, прие се доклада на ко-мисията по окончателното прие-мание на новата общинска кланни-ца и се разгледаха десетина мол-би за помощи.

### Износътъ на птици и яйца

#### въ първото тримесечие

#### Пазарътъ въ Плевенъ

При по-низки цени презъ пър-вото тримесечие отъ текущата го-дина сж изнесени значително по-малко домашни птици. Изнесени сж 159,317 бройки живы кокошки, за 5,033,246 лв., 636,992 кгр. за-клани за 16,136,830 лв. и други заклани домашни птици (безъ ко-кошкитъ) 73,714 кгр. за 2,089,430 лв. По стойностъ износътъ сега е общо съ 15,701,922 лв. въ по-мал-ко отъ миналата година (за 3 м. ц.).

Голѣмото спадане въ ценитъ на яйцата сигурно ще се отрази неблагоприятно върху нашето пти-цевъдство.

Износътъ продължава да е слабъ. Нашитъ износители полага-тъ голѣми усилия да се справ-ятъ съ новосъздаденитъ тежки условия за вносъ на яйца въ чуж-дитъ пазари, но мжчнотитъ сж много голѣми. Намалението въ износътъ е много голѣмо. То се отразило и дори върху извърше-ния износъ презъ първото триме-сечие отъ тази година, когато о-граниченията на Австрия и Гер-мания не бѣха пълни. Изнесли сме презъ това време 1,585,979 кгр. яйца за 46,838,820 лева, когато за сжщото време презъ 1932 год. из-носътъ е билъ 2,363,148 кгр. за 74,960,247 лева или съ 795,160 кгр. за 28,121,437 лева въ повече отъ тажгодишниятъ износъ.

Въ последно време предлага-нията ра плевенския пазаръ на яйца и птици сж доста голѣми. Почти ежедневно има износъ за Испания и Италия. На дребно це-ната на първокачественитъ яйца варира между 70 и 85 ст., а на птицитъ отъ 18 до 24 лева.

Четете „Северно Ехо“

### Види германски журналисти

#### въ плевенско

#### Интересътъ къмъ дѣлото

#### на трудовацитъ

Вчера въ града ни пребива-ха виднитъ германски журналисти Бухамъ и Шарлотхомъ. Г-нъ Бу-хамъ е издатель на нѣколко илю-стровани списания и създатель на множество културни филми, снети въ Европа и Америка.

Придружени отъ началника на окръжното трудово бюро г. Стай-ковъ, двамата германски журна-листи разгледаха забележително-ститъ на града, а тази сутринъ за-минаха за укрепителната дига, кж-дето имаха възможностъ да ви-дятъ грандиозното творческо дѣ-ло на българския трудовакъ.

По обѣдъ г. г. Бухамъ и Шар-лотхомъ отпужваха къмъ Варна.

### Дѣлото по аферата съ бежан-скитъ облегащи

#### Присждата се чете тази

#### сутринъ

Вчера въ тукашния окръженъ сждъ се разгледа дѣлото по афе-рата съ бежанскитъ облегащи, разкрита презъ есенъта въ тукаш-ния клонъ на народната банка. Като обвиняеми бѣха привлечени бившия книговодителъ при банка-та Фичо Симеоновъ и сарафина Ханитъ Ароновъ.

По дѣлото бѣха разпитани около 30 души свидетели. Тази сутринъ сждътъ произнесе при-сжда, съ която осжжда Ф. Симео-новъ на една година затворъ ус-ловно, а Ароновъ оправдава.

### Ново дружество за ограбване на

#### държавата

Въ софийския окръженъ сждъ е регистрирано нѣкакво ново акционерно дружество именувано „Българско гориво“, което ще има за главна целъ пласиране на каменни вжглища и други горивни материали. Това дружество било къмъ земеделската синдикална централа и като главни негови ръководители били известния изъ плевенско „коопера-торъ“ Братанъ Братановъ, Петъръ Н. Поповъ (Гарвана), Григоръ Бояджиевъ и още нѣколко прия-тели на министъръ Гичевъ отъ София и Плевенъ.

Главната целъ на дружеството била да търси пласиментъ на вж-лицата отъ мина „Перникъ“. По-дозренията сж, че това дру-жество е образувано съ целъ за ново ограбване на държавата, тъй като всички вжглища на ми-на „Перникъ“ ще минаватъ презъ ръцетъ на неговитъ ръководи-тели.

### Следствието по никополската

#### конспирация преклчено

#### Божиновъ привлеченъ ка-то главенъ организаторъ

Следствието по откритата не-отдавна комунистическа конспи-рация всрѣдъ войницитъ въ ни-кополския гарнизонъ, е вече при-тършено и тѣзи дни русенския воененъ прокуроръ е изготвилъ обвинителенъ актъ. По дѣлото сж привлечени 14 души войници и адвокатския кандидатъ въ Плевенъ Б. Божиновъ, който е под-веденъ като главенъ организа-торъ на конспирацията.

Дѣлото ще се разглежда въ Никополъ къмъ срѣдата на м. юний.

### МАЛЪКЪ ФЕЙЛЕТОНЪ

## ЕПОХА

Надали има по свѣта страна, кж-дето общественитъ служби сж така много понизени и обезценени, както у насъ. Може би защото сме жертва на така наречената „демократия“ — единъ фалшивъ термень, останалъ безъ всѣкакво съдържание, у насъ е едно обикновено явление голѣми и от-говорни постове да се заематъ отъ хора, които често нѣматъ не само най-необходимия цензъ, но най-еле-ментарнитъ познания и преценка за отговорноститъ, които поематъ предъ народа и държавъ.

И затова, особено въ следвоен-нитъ години, много отъ общественитъ служби бѣха понизени до такава сте-пенъ, че станаха за смѣхъ и по-дигравка на всички.

До тѣхъ съ еднаква леснина, можеше да се докопа всѣки бездаренъ, нахаленъ и користенъ субектъ, стига да имаше единъ-единственъ цензъ — да бжде партизанинъ и да има пар-тийна книжка.

А съ тая магическа книжка до кж-де не стигнаха нѣкои!

Преди десетина години, презъ ре-жима на народовластие, за Плевен-ския окръженъ управителъ бѣше на-значенъ единъ човѣкъ, току-що излѣ-залъ отъ затвора, който вмѣсто ко-ридоръ, съ мжка едвамъ произнася-ше „калиторъ“.

Какво съзнание за обществена от-говорностъ можеше да се иска отъ единъ такъвъ човѣкъ!

Нима днесъ не сме свидетели на много по-смѣшни работи. Да оставимъ на страна напр., че до министерско крисло стигна и единъ селски яйчаръ, само защото бѣше партизанинъ и по-следна проба демагогъ.

Да надникнемъ въ низинитъ. Да се огледаме и да се услухаме. Навредъ единъ ненаситенъ и хищнически стре-межъ какъ по-лесно може да се плъ-зне по снагата на държавата. И нѣма предѣлъ! Едно страшно гъмжило отъ най-разнородни гадни пѣпли по вър-наста на нашия общественъ животъ и се стреми да се улови за пресъх-налата грѣдь на майката — родина.

Неотдавна единъ приятелъ разпра-ваше: билъ нѣкъде изъ луковитско на партийна сбирка. На нея присжтству-валъ и единъ голѣмецъ. По време на обѣда, устроенъ въ честъ на сжлия гостъ, е динъ отъ присжтствущитъ става, изкарва отъ пояса си нѣкакъвъ махзаръ и започналъ да чете: „Ува-жаеми г. Ш., като сърдечно Ви при-ветствувамъ съ „добре дошли“ въ на-шия край, отъ Васъ искаме: 1) Въ единъ якъс срокъ да бждатъ смѣни съ други наши партийни приятели всички стражари въ околията; 2) Мо-лимъ Ви да донесете, кждето трѣбва,

### Отложени общински избори за

#### наесенъ

#### 160 гласоподаватели съ

#### петъ листи

Въ недѣля, 14 т. м., е билъ произведенъ изборъ за общински съветници въ с. Умаревци, лов-ченско. Макаръ, че въ това село има едва 160 гласоподаватели, състезавали сж се петъ листи и сж получени следнитъ резултати: демократи и врабчовисти 62, нац-либерали 21, пладненци 52 и Цан-ковъ 16.

Общинскитъ избори въ Ловечъ сж насрочени за 28 т. м. На сж-щата дата ще се произведатъ из-бори и въ с. Долно Павликени, ловченско.

Отложени сж за 5 ноември общинскитъ избори въ селата: Калейца, Борима—троянско, Сла-вовица, Пордимъ, Сгалево, Горни Джбникъ, Староселци—плевенско, Дрѣновъ, Катунецъ — ловченско, Санадиново — никополско.

### Продава се празно жглово

#### мѣсто отъ 253 кв.

#### метра въ VIII кв., близо до чеш-ма, при сѣлци Никола Атана-совъ и подполковникъ Кляфковъ.

#### Споразумение при Бр. Грасеви.

1—2.

### Платете си абонамента!

занапредъ всички висши и нисши чи-новници да се държатъ на служба най-много по една година (тукъ на-мека е билъ, за да могатъ да се из-редятъ всички тѣхни партизани на служба, за да се разбере защо сж на на власти); 3) Наредете занапредъ да се изпълняватъ всички наши ходатай-ства и молби, особено при назнача-ване и уволняване, което ще бжде отъ интересъ за партията, за насъ, око-лията, окръга и въобще за България...

Сжлиятъ гостъ, кой то токущо билъ хапналъ само единъ залькъ, ка-то че му приседнало. Силно нерви-ранъ, той станалъ, наругалъ всички, взелъ шапката си и си заминалъ.

Добре направилъ човѣкъ тѣ. Не всѣки, обаче, това може да направи, особено ако е нѣкои демагогъ — партизанинъ. Той даже би увеличилъ тѣхнитъ претенции!

Преди известно време случайно разговрямъ съ приятелъ, кметъ на единъ отъ околийскитъ центрове въ окръга. По едно време при насъ дой-де едъръ и червендалестъ селякъ, подаде ширококѣщата си ржка на приятеля ми и каза:

— Здравсти, колега...

Разбрахъ, че предъ насъ стои сел-ски кметъ.

— Какво те носи насамъ? — за-пита го моятъ приятелъ.

— Абе — започна кмета — чухъ, че при общината ви има една вакантна длъжностъ за падаръ... Знаешъ, как-во, колега, намислилъ съмъ да си по-дамъ оставката, та назначи ме, ако може, на тая служба...

Гледахъ го слисанъ. После когато селския кметъ си отиде, моятъ при-ятелъ добави:

— Какво те очудва? Днесъ най-обикновеното нѣщо е да се стане отъ кметъ на падаръ... Политически-тѣ борби въ селата сж на базата: или кметъ или падаръ!

Една мисль която се оправдава. Тия дни напр. чета въ ловченския в. „Стремление“, че тамошната общин-ска тричленна комисия била уволнила градския агентъ Дачо Гръцки и на негово мѣсто назначила — кого мис-лите! — доверенияния ловченски кметъ Гено Ц. Дербебевъ.

Какъвъ е авторитета на тоя чо-вѣкъ, незнамъ. Но горното е единъ фактъ достатъченъ да ни убеди защо всички обществени служби у насъ сж сведени до нула! И защо ония, които ги заематъ не се ползуватъ често съ нужния авторитетъ и уважение. И защо до най-високитъ мѣста на държавата често достигатъ хора прости, безъ култура, безъ компетенция, сервилни, хищни, користни и интересни.

Кжде по свѣта го има това?

Донъ Карлосъ.

### Народътъ е зле, иска облекчения

#### Голѣмо общоселско събра-ние въ с. Долни Джбникъ

Въ недѣля, 14 т. м., въ с. Дол-ни Джбникъ е било устроено об-що селско събрание, въ което всички селяни безъ разлика на партийни убеждения сж разискава-ли по положението на страната и за невъзможното изживяване на тежката стопанска и финан-сова квиза. Гласувана е била резолюция въ която като е било изтъкнато, че ценитъ на земе-дѣлското производство и стойно-ста на движимитъ и недвижими имоти, добитъкъ и пр. сж падна-ли съ 75 на сто; че направенитъ по-рано задължения сж огледъ и съобразно имотното състояние днесъ немогатъ да се изпълятъ, че двата закона за облекчение на длъжничитъ не дадоха никакви резултати, се иска: уравновесява-не ценитъ на всички стоки съ це-нитъ на землед. произведения; намаление на всички задължения до 1 януарий 1932 год. най-малко съ 50 на сто и отсрочване годиш-но плащането имъ съобразно съ голѣмината на дълга, съ лихва не повече отъ 4 на сто; даване петъ годишенъ безлихвенъ моратори-умъ на общинитъ; разсрочване на всички задължения и пр.

Избрана е делегация, която ще поднесе лично взетата резолюция на всички министри.



# НАРОДЪ И ЕЗИКЪ

Между тези две понятия съществува твърде близка и неразривна връзка. Всяка по-голяма или по-малобройна общност от люде, носеща името народъ, по край многото други чърти, които я отличават от друга народностна общност, има като най-важен свой белегъ езикътъ, съ който нейнитъ членове си служатъ за устенъ и писменъ изразъ. Историята на народитъ изобилствува съ примѣри, които потвърждаватъ истината, че езикътъ, безъ да бжде единственъ, е най-важниятъ белегъ на всѣки народъ и, следователно, изчезне ли този белегъ, изчезва и народността. Вѣрността на тази мисълъ се доказва особено отъ найновата, не свѣтвна, а нашата история: достатъчно е да погледнемъ само какъ се отнасятъ нашитъ съседи къмъ народния ни езикъ въ завладѣнитъ отъ тѣхъ по единъ или другъ начинъ български земи...

Ако проследимъ историята на нашето възраждане, ще видимъ, че най-силни сж неговитъ проблѣсци именно тамъ, където българскитъ езикъ е билъ запазенъ въ своята първична чистота. Това сж преди всичко планинскитъ и подпланински селища, където турското и гръцко влияние не е могло съвсемъ свободно и безнаказано да прониква. Не случайно тъкмо отъ тия мѣста произхождатъ всички почти наши будители. И не случайно Хилендарскиятъ монахъ отправя своя пламененъ апелъ: „Болгарино, знай свой родъ и езика!“ Много правилно писачътъ на първата наша история е схващаль важността на езика за опазване разколебаната, следствие на петъкъвнатата робия, българщина.

Погледнемъ ли въ още по-отдавнашни времена, въ епохата на Бориса I, пакъ можемъ да установимъ особени грижи къмъ езика, тогава току що затвърждаващъ се писмено. Мждрата предвидливостъ на споменатия владетель му е подсказала да укаже онова радушно гостоприемство къмъ прогоненитъ изъ Моравия ученици на Солунскитъ равноапостоли. Тази постъпка на Бориса е имала колкото човѣшки, толкова и народно-държавнически характеръ. Знае се, че, следъ като Климентъ и другеритъ му се настаняватъ у насъ, започва сжщияското могъщество на българското царство, могъщество, което корени основитъ си не само въ военноматералистичния строй на държавата, но още и въ усъвършенствуване на духовнитъ възможности на прадѣдитъ ни. А последното обстоятелство, разбира се, е тѣсно свързано съ по-голямитъ грижи и обичъ къмъ езика. Езикътъ за тогавашнитъ българци е изразъ на божественото нача-

ло у човѣка. Епископъ Константинъ въ прогласа къмъ своето учително евангелие казва: „Слушай, цѣлъ славянски роде, слушай Словото, защото то дойде отъ Бога!“ Колко голѣмо значение сж давали старитъ българци на езика личи още отъ етимологията на самата дума: „языкъ“ тогава е означавало не само „езикъ“, но още и „народъ“. Езикъ и народъ за нашитъ прадѣди е било едно и сжщо нѣщо. И сж право.

Но ние днесъ едва ли схващаме тази близостъ между споменатитъ понятия. И затова се наблюдаватъ явления, които могатъ да иматъ само печални последици за националната ни участъ. Думата е за непознаването на родния езикъ и за комичното понѣкога залитане по чуждитъ. Немарата къмъ матерния езикъ е гордолу всеобщо явление у насъ. Не сж рѣдки случайтѣ, когато тѣ наречени интелегентни люде не познаватъ най-обикновени български думи и пъстрятъ речта си съ пренепотрѣбни чуждици. Това може да е „модерно“, то може да придаде мнима „ученостъ“ на всѣки посрѣдственикъ, но то е лишено отъ здравъ и основателенъ смисълъ.

Това чуждопоклонство трѣбва да изчезне. Така денятъ, въ който тия дни ще чествуваме паметта и дѣлото на двамата солунчани, би станалъ още по-великъ и истински празникъ на българската писменостъ и култура изобщо. А то ще стане тогава, когато проявимъ по-голяма обичъ и по-искрено уважение къмъ езика си.

А. Марковъ.

## Отъ нашитъ читатели

### До кога?

Въпросътъ е за началникъ гара Горни Джбникъ Цвѣтанъ Дърводѣлски. Преди нѣколко време въ единъ отъ плѣвненскитъ вестници се появи една дописка отъ жителъ на Горни Джбникъ, въ която се изнесоха нѣща, които го уличаватъ въ изкористване служебното си положение и работи, които сж ощетявали държавното съкровище. На всичко това нито самия Дърводѣлски отговори, нито неговитъ началници обрѣнаха внимание. Има нѣщо гнило въ Дания и ние ще чакаме да видимъ какво ще се направи за наказанието на този самозабравилъ се държавенъ служител и ще се повърнемъ. Партизани, внимавайте! Жило.

Продава се кжда съ дюкянтъ на главната улица. Цена много износна. Справка редакцията за Б.

Една катастрофа. Трѣбва да криемъ колата. Дждътъ се усили още повече, и оставяйки слугата да прибере колата, инженерътъ влѣзе въ къщата.

„Леля Виветъ“ заета съ приготвянето на закуската, стоеше съ грѣбъ къмъ гостенина.

Госпожо, извинете ме, че така неочаквано нарушавамъ спокойствието ви!—извика той.—Азъ съмъ г. Дандионъ, главенъ инженеръ при Триполитанското дружество и тази катастрофа ме накара да приема гостоприемството ви. И безъ намѣсата на вашитъ мили деца, азъ трѣбваше да стоя срѣдъ джда, заедно съ моя шофьоръ.

Срѣдъ грѣмотевитъ и непрестаннитъ закачки между децата, той можа да чуе въздишката, която се изтрѣгна отъ гърдитъ на старата жена.

— Бждете добре дошълъ г-не! — каза тихо тя. — Моитъ племенници добре сж направили. Говорейки така, тя отмѣтна шала и предъ него се откри едно великоопено и добродушн лице, заобиколено съ посивѣли коси.

Той продължително се загледа въ нейнитъ черни очи, засѣнени съ дълги клепки.

— Леля Виветъ! — прошепна той.

# БЕЛЕЖКИ

## Не затваряйте очитъ си предъ злото!

Неотдавна, една нощъ бѣше отворена съ шперцъ будката въ градската градина и отъ нея бѣха задигнати нѣколко кила локумъ, шоколадъ и единъ велосипедъ. Крадцитъ не бѣха открити.

Завчера, посрѣдъ бѣлъ денъ, съ подправенъ ключъ бѣше отворена и обрана книжарница „Василь Левски“, срещу девическата гимназия.

Полицията се заетъ съ откриването на крадцитъ и за нейна изненада, указа се, че тѣ сж три деца — 11, 12 и 14 годишни — дветъ отъ които сж ученици отъ прогимназията, а третото единъ гаврошъ, който се навърта около кината. Тритъ деца признали, че извършили кражбата и въ будката, като частъ отъ „стоката“ изконсумирали, а другата продали на свои приятели.

Фактитъ сж изумителни. Тѣ сж едно ново указание за болното време, което живѣемъ и безплатицата, въ която се намира нашата младежъ. Още не стъпила въ живота, тя трѣгва по наклонната плоскостъ, по най-лошия пътъ, последицата отъ които се знаят.

Пазете децата! Учители, родители, общественици, помислете за децата. Не е достатъченъ само парадътъ, който „по традиция“ се устройва въ така наречения „Денъ на детето“.

Не затваряйте очитъ си предъ голѣмото зло за насъ, за васъ, за всички ни! Отдѣлете повече грижи и внимание за децата, за утрешнитъ граждани и упование на държавата.

Покрусенъ родителъ

## Положението на международния виненъ пазаръ

Положението почти навсѣкжде е затруднено. Голѣмо количество обикновени вина стои непланирано, ценитъ съ тенденция къмъ спадане. Отъ първокачественитъ вина на Италия, Унгария, Испания, останалитъ съвсемъ слаби запаси се пазятъ отъ търговцитъ, като се надяватъ за повисоки цени.

Договоротъ между Унгария и Швейцария, до края на този месецъ дава право на Унгария да внася на швейцарския пазаръ доброкачествени вина.

Навсѣкжде се забелязва намаление на консумацията. Сдѣлки се сключватъ много слаби. Обикновенитъ вина се купуватъ за индустриални цели.

Златни збжи, излѣзли отъ употребуление и други златни украшения купува Коста Златаровъ, срещу народната банка — Плѣвень.

# ПАНИХИДА

По случай 40 дни отъ неочакваната смъртъ на скъпия ни и забравимъ Тотко — нашия милъ синъ, съпругъ, братъ, деверъ и чадъ...

**Тодоръ Сим. Данковъ**  
(бившъ воененъ аптекаръ — Русе)

ще се отслужи въ сжбота, 20 т. м., 8 часа сутринта панихида гроба му. Въ случай на лошо време въ църквата „Св. Никола“.

Поканваме роднини, близки и познати на покойника да присжствуватъ.

гр. Плѣвень, 16 май 1933 год.  
Отъ никога неутешимитъ

## За сезона

### Въ склада за платове на фабрика

# НЕДЕВЪ & САРЖИВАНОВЪ

(срещу Музея)

се пуснаха на действителни фабрични цени най-модерни камгарни, цвѣтни и черни английски типъ, спортни, пардесюта, дамски и мжжки и шантунгъ за дамски рокли платове.

**Одеала, килими и килимчета.**

## Бърза телеграма за Плѣвень и окръгъ

# Ресторантъ бирария „БЪЛГАРИЯ“ на Прѣвчо Гурлевъ - Плѣвень

ПО СЛУЧАЙ КРИЗАТА ГОЛѢМО НАМАЛЕНИЕ СЪ 25 НА СТО НА ВСИЧКИ НАПИТКИ И ЯСТИЕТА

Ценовазписъ на ястиетата		Ценовазписъ на напиткитъ	
1. Постни чорби	2 лв.	1. Бира Шуменска екстра студена	
Блажни чорби	3 лв.	1 кгр. бира	15 лв.
ГОТВЕНО ПОСТНО		халба 400 гр.	6 лв.
2. Постни готвени	5 лв.	регаль бира 200 гр.	3 лв.
ГОТВЕНО БЛАЖНО		2. Вино бѣло и червено	
3. Агнешко, свин., телешко, говеждо и птици	8 лв.	10 лева	
Чушки, мусака, кофета и др.	7 лв.	за въ кжди 1 кгр.	8 лв.
ПЕЧЕНО		3. Ракия сливова Троянска	
4. Телешко, агн. и свинско	10 лв.	1 шишенце 38 градуса	2 лв.
5. Разни салати	5 лв.	1 шишенце 45 град. прашина	2 лв.
		за въ кжди 1 кгр.	30 лв.

## Въ складътъ на д-во „РОДОП“ ПЛѢВЕНЪ, съръ пазаръ

### се намиратъ винаги доброкачествени СУХИ ДЪСКИ, ЛЕТВИ И ГРЕДИ.

Едно посещение на склада ще увѣри всѣко-го, че въ него се продава на най-износни цени.

## ЛЕТЯЩИЯТЪ ГЪЛЖЪ

Новела отъ Жана-Бента Азай

Автомобилътъ летѣше по гладкия пътъ. Шофьортъ въ своето облѣкло чертаеше неговия пътъ, и въ дъното на колата лежеше г-нъ Дандионъ.

Високъ, сухъ, съ сини очи и бронзово лице, инженерътъ, въпрѣки своитъ шестдесетъ години и побѣлѣли коси, имаше младенчески видъ. Следъ неуспѣшни начинания, той замина за колониитъ, където успѣ да забогатѣе и да добие известность. Сега, завърналъ се завинаги въ Франция, начело на една индустрия, вдовецъ и безъ деца, той обикаляше Пиринейтъ, отъ желание да разгледа отблизо нѣкои юзини.

Изведнѣжъ колата спрѣ и шофьортъ скочи на земята.

— Какво има, Просперъ?

— Бога ми, г-не. Нищо не разбирамъ. Моторътъ не върви. Ще прегледамъ отъ близо. Дано се поправи.

Застанаха предъ отворения цилиндъръ, двамата мже се мжеха да го поправятъ, но заети съ работата си, тѣ не забелязаха, че не-

бето се покрива съ тъмни облаци и изведнѣжъ силенъ грѣмъ разцепи въздуха. Веднага закапаха едри капки дждъ.

Изплашени, тѣ разгледаха хоризонта; но въ сжщия моментъ се чуха силни гласове; едно момче, последвано отъ нѣколко деца наизкопча отъ храститъ. Тѣ всички бѣха зачервени отъ тичане; навѣрно сж били въ гората за ягоди, защото нѣкои отъ тѣхъ носѣха кошници, пълни съ ароматични ягоди.

Когато видѣха спрѣната кола, тѣ се изненадаха и започнахъ още по-силно да крѣскаатъ. Насъбраха се около г-нъ Дандионъ и шофьора.

— Можете ли ми каза, попита учтиво инженера, дали сме близо до нѣкое село?

— Село? О, трѣбва да вървите най-малко петъ километра подъ джда, отговори най-голѣмото отъ тѣхъ. Но ето, ние ще ви заведемъ при леля Виветъ! На две крачки отъ тукъ!

Бурята се усилваше и тѣ се съгласиха да приематъ това случайно убѣжище. Инженерътъ, заедно съ цѣлата банда затласкаха автомобила къмъ една праза алея, въ дъното на която, кокетно се спотайваше една селска кжда.

Върху площадката, една жена, загърната съ пѣстъръ шалъ, приятелски подканваше посетителитъ.

— Лельо Виветъ! Лельо Виветъ!

вѣтъ Франсе?  
— Значи Вие ме познахте, въпрѣки моитъ бръчки и бѣли коси?  
— извика малко тжно тя.  
— Познахъ вашия горещъ погледъ, който толкова обичахъ. Старата госпожица тжно се усмихна.  
— И азъ веднага познахъ гласа ви.  
— Животътъ ни постари!  
— А вашата жена, не я ли доведохте?  
— Азъ съмъ вдовецъ, — каза изведнѣжъ инженера.  
— А, не знаяхъ... Извинете ме!  
И двамата замлъгнаха единъ срещу другъ. Миналото изпъкна предъ очитъ имъ, това минало, което тѣй грубо ги раздѣли единъ отъ другъ, тогава, когато мечтитъ ги бѣха свързали... Г-нъ Дандионъ още чуваше студения отказъ на нейния баща, който отчая младия беденъ инженеръ.  
А тя виждаше младия човѣкъ, заминаващъ за винаги.  
Отъ тогава тя отдалечъ следѣше неговата сждба, но не се ожени. И ето сега случайността ги изправя единъ срещу другъ въ това отдалечено мѣсто...  
Весели гласове прекхснаха мечтитъ имъ.  
— Лельо Виветъ! Лельо Виветъ! Играйте съ насъ на „летащия гължъ“. Искате ли?

По-малкитъ я бѣха хванали роклята и тя се съгласи.

— Хайде ще играя! Извинете ме Бернардъ!

— Но азъ сжщо искамъ да играя, — засмѣ се инженера.  
И срѣдъ възторженитъ крѣсъци на малкитъ, тѣ застагнаха въ срѣдата на стаята и започнаха играта. Чуваше се само „Гължътъ лети“.

Всички ржце се дигаха нагоре за да хванатъ летящия гължъ.

— Папагалътъ лети! Леля Виветъ лети! ...

Само ржцетъ на старата жена стърчаха въ въздуха...  
— Единъ залогъ! Прегорѣ! Прегорѣ! — викаха децата.  
И двамата се спогледаха. Нимтѣ не лети? Една и сжща мечти ги занимаваше. Тѣ виждаха стигнали до есенята на живота и тазивесела банда бѣха тѣхнитъ деца... тази кжда тѣ биха я сградили... и всичкото това щастие е тѣхнотъ дѣло...  
И когато играта продължи, двамата стари годеници тихо си шепнаха, забравяйки настоящето, както и миналото и приготвяха върху развалинитъ на старитъ мечти, едно тихо и спокойно щастие. „Гължътъ лети!“... Две сърдца поеа прекхснатия бѣгъ!



### Житната конюнктура и конференцията в Женева

Експертът на Съединените Щати, Канада, Австралия и Аржентина, които сж събрани в Женева за да обсъдят въпроса за запаситѣ отъ жито, опредѣляне цената му и пр. има да разрешатъ преди това нѣколко по общи и по-сложни проблеми.

Най-трудната отъ тѣхъ е — запаситѣ отъ жито в Канада. Макаръ, че тази страна за първигѣ осем месеца на текущата селско стопанска кампания, е изнесла 40 процента повече жито отъ сжщия периодъ миналата година, сж запаситѣ отъ пшеница къмъ 1 априлѣ т. г. е 85 милиона квинтала. Римскиятъ агрономически институтъ изчислява, че миналогодишния урожай на Канада е намаленъ съ 5 милиона квинтала.

При това, общата нужда на държавитѣ консуматорки, които внасятъ жито, за тази година ще бжде отъ 35 до 40 милиона квинтала по-малко.

Тѣй като Канада е изнесла повече отъ миналата година, то другитѣ държави, експортѣри на

пшеница сж затруднени. Така напримеръ Съединенитѣ Щати, които за седем месеца на миналата година изнесоха 30 милиона квинтала, за сжщия срокъ тази година сж изнесли само 10 милиона квинтала. Намаленъ е износъ и на Аржентина и Австралия.

Сжществуватъ всичкитѣ опасения, че на 1 августъ т. г. сѣтовния запасъ на пшеница ще превиши миналогодишния. Известно е до сега, че въ западна Европа засѣтата земя съ пшеница е нѣколко стотинѣ хиляди хектара повече отъ миналата година. Но сжщевременно е съкратена засѣваната площъ въ Северна Америка съ 500,000 хектара, а въ Индия съ 200,000 хектара. Предполага се, че 30 на сто отъ засѣтата пшеница въ Съединенитѣ Щати е изсѣхнала.

Споредъ римския агрономически институтъ може да се очаква, че тази годишното производство на пшеница ще бжде 5—6 милиона квинтала по-малко.

### Бележки безъ политика

#### Зърненитѣ храни в Русия

Споредъ една статистика житното производство въ Русия се е увеличило отъ 1103 милиона метрични центнера въ 1918 г. на 77 милиона метрични центнера въ 1931 г.

#### Вестницитѣ в Съветска Русия

По случай „Денѣтъ на пресата“ московскитѣ вестници публикуватъ данни върху нарастването на вестничното и книжното дѣло въ Русия презъ първата петилѣтка. Презъ 1928 г. въ Съветска Русия сж излизали 577 вестници съ общъ тиражъ отъ 9 милиона екземпляри, а презъ 1932 г. — 6683 вестници съ тиражъ 35 милиона екземпляри. Вестницитѣ въ Съветска Русия излизатъ на 63 езици. Вестницитѣ, които излизатъ не на руски езикъ сж нарастнали отъ 205 презъ 1928 год. на 1620 въ края на 1931 г.

#### Училище за родители

Изискванията, които съвременниятъ животъ поставя за възпитанието на децата, ставатъ все по-големѣ, затова и родителитѣ трѣбва да бждатъ напжтвани и поучавани въ изкуството, какъ да се възпитаватъ деца. За целта въ Бърно, Чехословашко е откритъ специаленъ курсъ, чрезъ който родителитѣ да бждатъ въведени въ идейния миръ на подрастващото поколение. Изяснитѣ беседи разглеждатъ формиране на мировгледа, въпроситѣ на религията, сексуалнитѣ въпроси, култивирането на социалното чувство, професионалната етика, въпроситѣ на мира и политиката, въздържанието, спорта, изкуството, музиката и пр. Родителитѣ се запознаватъ отъ преподавателитѣ, повечето университетски професори, съ принципитѣ на училищната реформа и целитѣ, които тя преследва.

#### Какъ се узнава времето в Парижъ

Въ което и да е време въ Парижъ презъ денѣтъ или презъ нощта, човѣкъ може да звѣни на телефона и да поиска Парижката обсерватория, веднага се отговаря и казва колко е часътъ, минутата и секундата. Всичко това става автоматически.

#### Растежътъ на еврейското население

Въ последнитѣ петъ години въ свѣтътъ е имало 2000 кланета на евреи, въ които сж избити 100,000 души. И все пакъ въ последнитѣ 100 години еврейството е нарастнало отъ 3,000,000 на 16,000,000. Този растежъ е почти двоенъ на растежа на населението въ цѣлия свѣтъ.

#### Националенъ стопански конгресъ

Наскоро въ Варшава ще се състои общъ националенъ стопански конгресъ, въ който, освенъ множество учени специалисти, ще участвуватъ представители на практическия стопански животъ, на голѣмитѣ стопански сѣюзи и на самоуправителнитѣ тѣла. Ще бждатъ разгледани финансови и монетни въпроси, проблемитѣ на вътрешния и международенъ кредитъ на кредитната и банкова политика, на транспорта, както и специалнитѣ интереси на полското земледѣлие, индустрия, външна и вътрешна търговия.

#### ЗА ВОДОПРОВОДНИ ТРЪЖБИ

и частитѣ имъ. ПОМПИ за вода, вино и др., ржчни и електромоторни, автоматични и др. МИВКИ, КЛОЗЕТИ, ВАНИ и всички необходимости за водопроводи и канализации на фабрични цени както и извършване на водопроводни и отоплителни инсталации отъ опитни монтьѣри. Отнесете се къмъ специалното водопроводно техническо бюро на **Димитъръ Ив. Влаховъ** Плъвенъ, телефонъ № 235.

### За продавачитѣ и носителитѣ на оржжие

#### Последно предупреждение

Плъвенското околийско управление предупреждава, че новия законъ за ограничение на престжпленията противъ личната и обществена безопасностъ е влѣзълъ въ законна сила и обявенъ въ Държавния вестникъ, бр. 14 отъ 21 априлѣ 1933 год. и всѣки вносителъ и продавачъ на огнестрелно оржжие, както и тия, които носятъ оржжие, включително и ловно такова, сж длжжни основно да се запознаятъ съ наредбитѣ на сжщия законъ и строго да ги съблюдаютъ, за да не попаднатъ подъ тежкитѣ му санкции. Най-късно до 21 май 1933 г. всѣки трѣбва да декларира въ окол. управление оржжието, което има и съхранява въ дома си, като се снабди и съ съответното позволение. Запаснитѣ офицери, които притежаватъ и пистолети придобити по този начинъ, запазватъ собствеността си, като обаче, при носенето внѣ отъ дома си трѣбва да притежаватъ разрешение отъ Дирекцията на полицията съгласно чл. чл. 10, 11 и 12 отъ настоящия законъ.

### Параходното движение по Дунава

#### Съ кои параходи се пжтува най-удобно

Първото дунавско параходно дружество (Д. Д. С. Г.) съ своитѣ луксозни експресни параходи за жтничко и стоково съобщение, правятъ голѣмо улеснение за бързо и удобно пжтуване, между краивитѣ крайбрѣжия на международния Дунавъ, безъ прехвърляне безъ транзитни визи, както по-рано, а съ една само паспортна иза за държавата, за която се пжтува. Параходитѣ иматъ хубави ресторанти, кабинѣ и отдѣлни леда. Разписанието и такситѣ се яватъ веднага отъ централата въ София, която се управлява отъ ятелния, услужливъ и способенъ **Албертъ Шалдъ**.

Експреснитѣ параходи тргватъ сѣки вторникъ и всѣка сжбота въ Русе, Свищовъ, Сомовитѣ, рѣхово, Ломъ и Видинъ за Буапеща, Братислава и всѣка срѣда и недѣля отъ Виена, Братислава, Будапеща за България.

Крайбрѣжниятъ параходъ „Мивара“ поднови сжщо рейса си отъ 15 т. м. Пжтува редовно отъ Русе къмъ Видинъ всѣки понеделникъ и четвъртъкъ, а отъ Видинъ къмъ Русе всѣка срѣда и сжбота.

Сведения: представителя на дружеството въ София, пл. Славеивъ № 11. Тел. 857 и агентитѣ Дунавъ и пжтническитѣ бюра.

### Какъ става осребряването на данъчнитѣ бонове

Българската земледѣлска банка осребрява данъчнитѣ бонове реколта 1931 год. само на лица, които иматъ непосредствени лични и ипотечни задължения къмъ нея. За целта притежателитѣ на данъчнитѣ бонове трѣбва да притежаватъ бирническо удостоверение за текущата финансова година или най-малко валидностъ до 25 юний т. г. и общинско удостоверение, че боноветѣ произхождатъ отъ собствено производство на храни при забележка отъ надлежния агентъ на Дирекцията за износъ на зърнени храни, които е иззелъ боноветѣ на производителя.

### КНИЖНИНА

#### „Лъвоветѣ на Балкана“, малък романъ отъ Любомиръ Бобевски

Българскиятъ народъ, който преживява най-трагични политически и социални кризи, подхвърленъ на изпитни и страдания, още има нравствената сила да върва въ звездата на своето свѣтло — възвръждающе, бждеще.

Книгата на **Любомиръ Бобевски** — „Лъвоветѣ на Балкана“, е дълбоко пропита съ национално чувство, което подига възторга и носи духътъ къмъ високи постижения.

„Лъвоветѣ на Балкана“ — това сж героитѣ борци, родени подъ българско небе, застанали на своя постъ като върни и преданни стражи: да пазятъ непоробенитѣ ни краища, а поробенитѣ да освободятъ въ грядущия денъ, предопредѣленъ отъ Висшата Промисълъ.

Тая книга цели да засили патриотическия духъ въ нашата младежъ — школна и казармена, като я вдѣхнови и тласне напредъ къмъ подвизи, слава и величие.

Авторътъ чрезъ страницитѣ на тоя си малък романъ — въ който виждаме като въ чисто огледало злочестата сждба на братята отъ Западнитѣ покрайнини, цели да направи отъ нашитѣ мили рожби честни и силни, съвестни и просвѣтени хора борци.

Дайте тая книга въ ржцетѣ на децата и ще видите добритѣ плодове, които тя ще върже въ душитѣ имъ.

**Искате ли ЗДРАВИ И ЕЛЕГАНТНИ ПЛОВДИВСКИ ОБУВКИ,** посетете новия магазинъ на **К. З. Болашъковъ** Бивше помѣщение на Франко-белгийска и Балканска банка.

**продава се** жглово мѣсто отъ 846 кв. метра, съ кжща отъ 4 стая и друпристройки, на улица Раковска 35 пресечка съ болнична, 6 кв. ешу д-ръ Прозоровски — справену Ангелъ Дановъ, 1 кв. 3—3

**ХОТЕЛЪ „ПЕТЕРБУРГЪ“ СОФИЯ**  
ул. „Ек. Иосифъ“. Срещу халитѣ.  
**Модерно обзаведенъ**  
Новомобилиранъ. Стаи съ по едно и две легла. Бани въ етажитѣ. Текуща топла и студена вода въ всѣка стая. Централно отопление.  
Салонъ — чакалня.  
При пълненъ комфортъ и удобства.  
Цени на леглата отъ 40 до 65 лева.

**Опитайте папироситѣ „ЕНИДЖЕ-ВАРДАРЪ“**  
I-во и III-то  
Новиятъ амбалажъ — специални хармани!

**„ЗАДРУГА“**  
О. О. Д-во на Съюза на популярнитѣ банки клонъ Плъвенъ, телефонъ 208  
**КУПУВА**  
за експортъ и вътрешна консумация на най-износни цени всѣкакъвъ видъ **зърнени храни**, като: **царевица, жито и пр.**  
**ПРОДАВА**  
**цинкови и желѣзни ВАРЕЛИ**  
съ вмѣстимостъ отъ 200 до 600 литри.

**ВАЖНО за КОЛАРИ!**  
Продаваме 15,000 наплати и 10,000 спици граничови, изработени преди две години на конкурентни цени.  
Споразумение: циглена фабрика въ с. Садовецъ — луковитско, на ПЕТЪРЪ ВЪЛКОВЪ & БАНЮ БОЯДЖИЕВЪ, телефонъ 1.

**Строители!**  
За най-хубави, здрави и трайни дѣски, летви, греди, мартаци, посетете склада на **Георги П. Витановъ** на съръ-пазаръ, до хотелъ „Крушовене“. Изработватъ се и дюшемета. Цени неимовѣрно низки.

Индустриално предприятие „ЦАРЪ БОРИСЪ III“. А. Д. гр. Червенъ Брѣгъ.  
**ПОКАНА**  
Поканватъ се г. г. акционеритѣ на индустриалното предприятие „ЦАРЪ БОРИСЪ III“, А. Д. въ гр. Червенъ Брѣгъ на **Общо редовно годишно събрание**, което ще се състои на **29 май** 1933 год. въ канцеларията на фабриката въ 11 часа преди обѣдъ при следния дневенъ редъ:  
1. Отчетъ на Управителния съветъ  
2. Докладъ на Провѣрителния съветъ  
3. Освобождаване отъ отговорностъ на Управителния и Провѣрителния съвети за отчетната 1932 година.  
4. Измѣнение на чл. 18 отъ устава на дружеството относно избираването за членъ на Провѣр. съветъ единъ заклетъ експертъ счетоводителъ.  
5. Избиране на Управителенъ и Провѣрителенъ съвети.  
За правочастие въ събрание г. г. акционеритѣ делозиратъ вкциитѣ си въ Акционерна Банка „Напредъкъ“ гр. Плъвенъ и въ канцеларията на дружеството въ гр. Червенъ Брѣгъ, най-късно единъ денъ преди събрание.  
Ако събрание не се състои на посочената дата, то се отлага за **5 юний**, сжщия часъ и сжщото мѣсто, безъ да се издава нова покана.  
гр. Червенъ Брѣгъ, 16.V.1933 год.  
Отъ Управителн



# ХРОНИКА

**Идущият брой на в. „Северно Ехо“** ще излезе вместо в четвъртък, в сбота, 27 т. м.

**† Д-ръ Тодор Недков.** — Преди няколко дни почина нашият всеобщо уважаван съгражданин, културен деец, примърен съпруг и баща д-ръ Тодор Недков.

Покойният дълги години бѣше членъ отъ комисията за разглеждане трудове на кандидатите за професори при нашия медицински факултетъ, управител — лѣкаръ на тукашната държавна и военна болница, председател на д-во „Юнакъ“ на ловното д-во, на плѣвския клонъ на Българския лѣкарски съюзъ, на д-во за борба съ туберкулозата, на д-во „Съгласие“ и пр.

Миръ на прахъте му!

**Ученическа екскурзия.** — Учениците отъ тетевенското окръжно дърводѣлско училище предприематъ тѣзи дни екскурзия съ маршрутъ: Тетевенъ, Червенъ-Бръгъ, Плѣвенъ, Търново, Габрово, Казанлъкъ, Стара-Загора, Пловдивъ и София.

**Верѣдъ запаснитѣ офисиери.** — Новото настоятелство на плѣвското д-во на зап. офисири се е конституирало въ следния съставъ: председателъ Хр. Нерезовъ, подпредседатели В. Шишковъ, В. Урмановъ, секретаръ С. Дюлгеровъ, касиеръ П. Андреевъ, членове Хр. Петровъ, Караминчевъ, Яневъ и Г. Марковъ.

**Вие редовно давате** най-малко по 60 лв. месечно за вестници. Платете абонамента си за в. „Северно Ехо“, годишния абонаментъ на който е 60 лева!

**Майсторскитѣ изпити.** — Онзи денъ се приключиха изпититѣ за майстори отъ всички занаятчишки браншове. Явили сж се 363 души, отъ които само 32 души не сж издържали изпита си.

**Клавирна продукция.** — На 28 т. м., недѣля, 5½ часа сл. обѣдъ въ салона на популярната банка ученичкитѣ и ученицитѣ отъ I, II и III години на г-ца Веска Златарева ще изнесатъ клавирна продукция при много интересна програма.

Домътъ на изкуствата и печата поканва гражданитѣ да я посетятъ и насърчатъ младитѣ пиянисти, които въ едно кжсо време изнасятъ една така сериозна продукция.

**Войнишка клетва.** — Пишатъ ни отъ Никополъ, че въ понедѣлникъ, теозименниятъ денъ на Н. В. Царьтъ, младитѣ войници отъ Никополския гарнизонъ сж положили клетва. По този случай на площада предъ Дунава е имало молебенъ, следъ което се е била извършила церемонията по клетвата.

**Ученическо литературно четене.** — Въ сбота, 20 т. м., 5 ч. следъ обѣдъ въ салона на девическата гимназия ученическиятъ литературенъ кръгъ около в. „Златоструй“ урежда литературно четене. Участвуватъ съ свои работи Л. Томовъ, Ал. х. Димитровъ, Л. Жилова, Л. Сиромасова, Г. Кировъ, Г. Атанасовъ, В. Нешковъ и др. Ржководителъ уля Кирилъ Кръстевъ.

„Северно Ехо“ се издържа изключително отъ абонаментъ и реклами. Изплатете абонамента си на време!

**Болезнитѣ по пчелитѣ.** — Плѣвската земледѣлска катедра е наредила до агрономитѣ въ окръга да започнатъ веднага прегледи на всички пчелни кошери, съ целъ да се провѣри има ли заразени кошери отъ болестта „Гнилецъ“. Съгласно закона заразенитѣ кошери ще бждатъ унищожавани.

**Бръснаро-фризьорска конференция.** — На 28 т. м., по време на конгреса на занаятчишкитѣ сдружения, въ Плѣвенъ ще се състои конференция на бръснаро-фризьоритѣ отъ цѣла

**По данѣцитѣ и пенсикитѣ.** За справки и съвети при Тодоръ Велевъ, бившъ данѣченъ чиновникъ.

**Агрономически изпити.** — Отъ 1 юний въ Плѣвенъ ще започне произвеждането на държавнитѣ изпити за агрономитѣ отъ северна България. Изпитната комисия ще се председателствува отъ инспектора при м-вото на земледѣлието г. Сава Ботевъ.

**Публично събрание.** — Идущата недѣля, 28 т. м., въ салона на д-во „Съгласие“ ще говорятъ на публично събрание министѣра на финанситѣ Ст. Стефановъ и министѣра на просвѣщенiето д-ръ Ат. Бояджиевъ.

**Всички могатъ да присжтствуватъ** на теглението на голѣмата журналистическа лотария, което ще стане на 5 юний, „Св. Духъ“, 2 часа следъ обѣдъ, въ салона на „Славянска беседа“, но за да взематъ участие при раздаването на милионъ двеста петдесетъ и четири хиляди лева, трѣбва да си взематъ лотарийни блети и то незабавно, защото се привършватъ.

**Говедовѣдството въ окръга.** — Споредъ една статистика, въ Плѣвски окръгъ безъ Тетевенска околия има 40,061 крави и 902 бикове. По околии животнитѣ се разпредѣлятъ така: Луковитска 6774 крави и 199 бика, Гроянска 7694 крави и 233 бика, Ловченска 12,605 крави и 217 бика, Никополска 6933 крави и 157 бика, Плѣвска 6055 крави и 96 бика.

**Не поставяйте ни въ затруднение!** Платете навреме абонамента си за в. „Северно Ехо“.

**За млѣкарскитѣ кооперации.** — Отъ млѣкарскитѣ кооперации въ Плѣвския окръгъ, най-добре работятъ за сега само тия въ селата Долни Джбникъ и Гозница. Ежедневното имъ производство е по 2000 литри млѣко.

Тѣзи дни се откриватъ нови млѣкарски кооперации въ селата Махлата и Мар. Тръстеникъ.

**Отмѣнена заповѣдъ.** — Заповѣдъта за уволнението на окръжния училищенъ инспекторъ г. Петъръ Поповъ е отмѣнена.

**За Никополското пристанище.** — Тѣзи дни въ Никополъ се очаква да пристигне една сонда, съ която ще се направятъ проучвания за състоянието на пластоветѣ на мѣстото, където ще се строи новото пристанище. Следъ направенитѣ проучвания ще започне и самата постройка на пристанището, за която целъ сж доставени вече и всички необходими материали.

**Увеселителенъ влакъ.** — Отъ 1 юний всѣка недѣля и празникъ по ж. п. линия Плѣвенъ—Сомовитѣ ще бжде пуцанъ увеселителенъ влакъ — ще се пжтува съ 50% намаление.

**Съборъ на ловченци.** — На 24 т. м. въ Ловечъ се свиква съборъ на всички ловченци, ловченски зетѣве и близкитѣ имъ приятели, които живѣятъ по всички краища на страната. Въ Ловечъ се очакватъ да пристигнатъ нѣколко хиляди съборяни. За случая ще има увеселителенъ влакъ отъ София до Ловечъ.

**Архиологически находки.** — Въ с. Славовица, плѣвенско, въ двора на Сим. Цековъ сж намиренни две мраморни плочки съ изображението на „Тракийския конникъ“ отъ трети вѣкъ. Находкитѣ сж прибрани въ тукашния архиологически музей.

**Екскурзия.** — Записванията за екскурзията до Рилския манастиръ ще продължатъ до края на този месецъ при свещеникъ М. Романовъ.

**Верѣдъ занаятчиитѣ.** — Поради известни недоразумения председателтъ на мѣстниятъ занаятчишки комитетъ г. Кон. Бояджиевъ е подалъ оставката си.

# АННИ ОНДРА ВЪ ДЪЩЕРЯТА НА ПОЛКА

Единъ извънредно приятенъ, елегантенъ и необикновенно комиченъ тонфилмъ!  
**ДЪЩЕРЯТА НА ПОЛКА**  
Една крайно удачна и забавна комедия съ маса хрумвания, остроумия и хуморъ!  
**ДЪЩЕРЯТА НА ПОЛКА**

Увлича публиката, прогресивно повишава настроението, докато въ цѣлия салонъ бликне неудържимъ смѣхъ!

**МЕЛОДИЧНА МУЗИКА ОТЪ ЯРА БЕНЕШЪ!**  
Красиви пейзажи — Шотландия зиме!  
Примиера отъ понедѣлникъ 22 май  
**ВЪ КИНО „ЕЛЕКТРА“.**

**По постройка на библиотеката.** — На 25 т. м. въ д-во „Съгласие“ ще се отворятъ проектоплановетѣ за постройка на библиотека, читалня и музей. До сега въ дружеството сж постжили петъ проекта: „Четмо“, „Три“, „S. t.“, „Лжчъ“ и „Свѣтлина 3“.

**Изпълненъ дългъ** е да платите абонамента си за в. „Северно Ехо“ щомъ като редовно го получавате и четете!

**Ново настоятелство.** — Новоизбраното настоятелство на Б. Н. М. сговоръ — плѣвски клонъ, се е конституирало така: председателъ М. Милчевъ, подпредседателъ полковникъ Н. Бояджиевъ, секретаръ В. Петровъ и членове Ас. Милчевъ, Ил. Димитровъ, Ас. Върбеновъ, П. Д. Петковъ, контролна комисия Цв. Таслаковъ, Б. Поповъ и Мих. Банковъ.

**Такъвъ успѣхъ** едва ли е вижданъ нѣкога. Това се дължи на солидарността на журналистическата лотария и на голѣмитѣ печалби, които ще се теглятъ на 5 юний „Св. Духъ“, 2 часа следъ обѣдъ въ салона на „Славянска беседа“. Всѣки се поканва да присжтствува, но за да вземе участие въ печалбитѣ, трѣбва да има билети. Вие вземахте ли си? Свършватъ се, побързайте!

**Загубенъ** е един портфейлъ на площада на Свободата, около ресторантъ „България“. Умолява се, който го е намѣрилъ да го представи въ редакцията срещу възнаграждение.

**Продава се** двуетажна кжша въ IX кварталъ. Справка въ печатница „Изгрѣвъ“.

**КОЖЧЕТА** за самобръсначи, употребявани, се точатъ срещу 1 лв. съ специаленъ електроапаратъ. Приематъ се въ будката до фурна „Централъ“.

**Дава се** подъ наемъ въ Ловечъ ресторантъ „СПЛЕНДИТЪ ПАЛАСЪ“ съ цѣлия си инвентаръ. Добра клиентела и редовни абонати. Справка ресторанта. 1—3.

**ПРЪСКАЧКИ ЗА ПОЗЯ И МАРКУЧИ**  
каучукови за лозе-пръскачки, вина, градини, помпи и др. най-голѣмъ асортиментъ, съвършено прѣсна стока при **Димитъръ Ив. Влаховъ**  
Водоснабдително бюро задъ окръжната палата.  
Телефонъ 235.

# ТЪРГОВЦИ!

**Осигурителното дружество „СИЛА“** е търговско застрахователно дружество. То дава на търговцитѣ най-износни премии, либерални условия и участие въ печалбитѣ. Въ управата му влизатъ членове отъ централния комитетъ на Българския търговски съюзъ. Правилното ликвидиране на всѣка застраховка е гарантирано. Осигурявайте имота си, живота въ вашето застрахователно дружество.

Представителъ на д-вото е секретаря на търговското Ви д-во **Георги Бояджиевъ**, „съръ пазаръ“, телеф. № 151.

Всички пжтища на Плѣвенъ водятъ за  
**ХИЖАТА**  
Отъ днесъ нататкъ едно очаквано и рѣдко удоволствие за всички — **всѣка вечеръ свири ДЖАЗЪ-ОРКЕСТЪРЪ.**  
Приятна почивка, забавления и танци до зори!  
На посетителитѣ на ХИЖАТА винаги се сервиратъ съвършено прѣсни топли и студени закуски, точатъ се екстра бѣли и червени вина и **отлежало специално за Хижата царско придворно Прошеково пиво.**  
Едно посещение на Хижата значи да подмладишъ живота си!

**Единъ е „ИОТО“** въ цѣла България по своитѣ вкусни кебачетъ и екстра бѣли и червени вина. Идете при „ИОТО“ и провѣрете!

Всички любители на хубавото винаги предпочитатъ само отлежалото царско придворно  
**ПРОШЕКОВО ПИВО**  
**СВѢТЛО И ЧЕРНО!**  
което по вкусъ остава ненадминато.  
Искайте въ всички ресторанти и пивници само „ПРОШЕКОВО ПИВО“.  
Представители:  
**Бр. Ковачеви — Плѣвенъ**  
Съръ-пазаръ, телефонъ № 296.